

خطبہ

تم خوشی اور لبثائرت سے آگے بڑھو و تحریک جلد کے چندہ میں بڑھو چڑھ کر حصہ لو

تا دنیا میں اشاعت اسلام ہو سکے

اپنے عظیم الشان مقصد کو ہمیشہ اپنے سامنے رکھو اور یہ یاد رکھو کہ جس قدر تم قربانی کرو گے اسی قدر تم

اللہ تعالیٰ کے قریب ہوتے چلے جاؤ گے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز

فرمودہ ۲۷ نومبر ۱۹۰۳ء بمقام ربوہ

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
آج میں

تحریک جلد کے دخول

کے لئے جاغت یہ تحریک کرنا چاہتا ہوں
پیلے دفتر کے لوگوں کے لئے بھی کو جن کے
لئے ابھی ابھی سالوں کی تکمیل کی تھی۔ ان
ان تین سالوں کو بسیرت و کثرت پر چھ سال سمجھتے
ہوئے۔ پھر وہ تحریک دس سال تک چھوڑ کر
گئی۔ پھر اس کے لئے ۱۰ سال کا عہد لگایا
گئی۔ اسی سال خدا کے فضل سے ۱۹۰۳ء سال
بھی ہوئے پر جاتے ہیں۔ اسی اثنا میں تحریک
جدید کے کام کو دیکھ کر کہنے کے بعد خدا تعالیٰ
نے میرا ذہن اس طرف پھیرا کہ تمہارے منہ
سے جو حرفے برآمد ہوں انہیں اس لئے کہتے ہیں
مصلحت کو کہ وہ لوگوں کو بہت دلانے کے لئے
تھے۔ وہ صرف تھیں جن کا کام کے لئے کرنے
جماعت کو دیکھا اور ایمان کا ایک جڑ سے
اور ایمان کو کسی حالت میں اور کسی وقت میں
معتدل نہیں کیا جاسکتا اور اسے کسی صورت
میں نہ کہ نہیں کیا جاسکتا۔ خدا تعالیٰ نے ایمان
سے محمود رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر بھی
نازلی کر کے مسلمانوں کو نماز پڑھنے کے مخلصین
فرمایا۔ جس خدا نے آسمان سے محمد رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم بھیجے تو ان کے مسلمانوں
کو زکوٰۃ کی تلقین فرمائی۔ جس خدا نے آسمان
سے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر
دیکھا تو ان کے مسلمانوں کو روزے کا تقصیر
فرمایا۔ جس خدا نے آسمان سے محمد رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر بھیجے تو ان کے مسلمانوں
کو حج کی تلقین فرمائی۔ جس خدا نے آسمان سے
محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر بھیجے تو ان
کی نہ ہر مسلمان کا فرض ہے کہ وہ اسلام کی تعلیم

دنیا کے کنارہ دل ملک

یہ سنی نے اور کوئی روح ایسی ہانی نہیں ہے
جس کو خدا تعالیٰ کا کلام پہنچ کر جانے
اس نے اپنے کلام میں اس ظلمت کا نام چھوڑ
دیکھا اور اپنے پیارے رسول کو مخلص
کو کے فرمایا و جہاد میں جہاد کہہ دیا
تو اس زمانے کے ذریعہ ساری دنیا کے لوگوں
کے ساتھ جاد کر لیں اگر کوئی مخلص ہو سکتا
ہے کہ وہ سبھی خاطر انہیں سال نماز پڑھ لو
اگر کوئی مخلص یہ کہہ سکتا ہے کہ وہ میری خاطر
۱۰ سال زکوٰۃ دے۔ اگر کوئی مخلص یہ
کہہ سکتا ہے کہ وہ میری خاطر ۱۰ سال تک
روزے رکھ لو تو وہ یہ بھی کہہ سکتا ہے
کہ میری خاطر ۱۰ سال اشاعت اسلام میں
حصہ لے لو تو میں اگر کسی مخلص کے لئے یہ
سکھ نہیں کہ وہ مسلمانوں کو مخاطب کر کے یہ
کے کہ تم میری خاطر ۱۰ سال نماز ادا کرو یا یہ
کے کہ تم میری خاطر ۱۰ سال روزے رکھ لو تو ان کے
لئے یہ بھی ممکن نہیں کہ وہ کسی کو ۱۰ سال
کے لئے تبلیغ اسلام اور جہاد و روحانی
کے لئے جائے۔ کوئی کہہ سکتا ہے کہ تم نے
خود جماعت کو ۱۰ سال کے لئے تبلیغ اسلام
اور جہاد و روحانی کے لئے لے جا کر اس مسئلہ
کا ارتکاب کیا ہے تو میرا جواب یہ ہے کہ اس
نفل کا ارتکاب تو نہیں ہے جس میں ہاں اس
شرم کا شریک نہ ہو جو ابھی تک نہ مانا
تبلیغ اسلام اور جہاد و روحانی کے فرض کو
ان معمول کیا تھا اور لوگ اس سے اتنے
غافل اور نادانف ہوتے تھے کہ یہ مباحصل
لئے بھی خیال کیا کہ ۱۰ سال تک کا کوشش

کے بعد ان کے گناہوں کا ازار ہوا ہے۔
لیکن ۱۹ سال کام کرنے کے بعد مجھے اس
کا ایسا کام لگا

میرا واضح روشن ہو گیا

اور میں نے اپنی غلطی محسوس کر لی میرا حال
کی جہاد و روحانی کے لئے تحریک لغو بات
مخفی نہیں تھی تو لغت جنرل گئی کہ تمہاری
قریبیوں نے بدل میں آگے جہاد انہما علی
کا جیسا مجھے اس کا انعام لغت و نقل کیا ہے
تمہارے خیال کیا تھا کہ شاید ۱۹ سال کے بعد
میں تم کو ناراض کر سکوں گا۔ لیکن ۱۹ سال
ختم ہونے سے پہلے خدا تعالیٰ نے مجھے
نور بخشا اور میں نے اپنی غلطی کو محسوس کر لیا
اور گھبرا کر ۱۹ سال کے لئے تحریک
کو لغت جنرل میں طرح نماز روزہ اور
زکوٰۃ ایک مسلمان کے لئے فرض ہے۔
فرمائی ہیں۔

جہاد و روحانی اور تبلیغ اسلام

بھی اس پر نہایت تنگ کے لئے واجب
اور فرض ہے۔ پس میری مثال اس شخص کی تھی
جو کئی جہاد میں ایسا درخت لگا رہا تھا۔ جو بہت
دیر میں پھل دینے والا تھا۔ بادشاہ اس
جگہ سے گزرا۔ اس کا درخت بھی ساتھ تھا اور
دیکھ کر بادشاہ کا یہ حکم تھا کہ جب میں کسی
شخص کے کام پر خوش ہو کر نہ دیکھوں تو میرا
آئینہ کا لفظ کہہ دوں تو اسے

تین ہزار دہ ہجرت

دے دیا کہ بادشاہ نے جب اس ہجرت
کو دیر سے پھل دینے والا درخت لگا تھے
دیکھا تو اس نے کہا کہ میں یہاں تین ہجرت

ماری گئی ہے کہ تو یہ درخت لگا رہا ہے۔ یہ
درخت تو بڑی دیر سے پھل دیتا ہے جب یہ
درخت پھل لائے گا اس وقت میں نے پیغمبر
میں جا پڑو گے۔ پھر سے کہا۔ بادشاہ
سلامت آپ کہتے ہیں کہ میں یہ کام کہہ جاؤں
وہ ہاں میں جانا نہیں کہ میرے باپ دادا نے
بھی کیا تھا۔ اگر یہ خیال میرے باپ دادا
کو بھی آتا تو درخت نہ لگاتے اور آج میں اس
کا پھل نہ کھاتا۔ انہوں نے یہ درخت لگایا
اور ہم نے پھل کھایا۔ اب

میں یہ درخت لگاؤں گا

اور میرے بیٹے اس کا پھل کھائیں گے۔
پھر وہ یہ درخت لگا تھے اور ان کا ہونا
میں کھائے گی۔ جب شرم سے یہ فرق
جہاد تھا ہے کہ باپ درخت لگاتے اور
انہوں اس کا پھل کھاتی ہے تو میں اس کے
مخلاف کسی طرح کر سکتا تھا۔ میں یہ درخت
لگا کر ۱۰ ہجرت میں میری اولاد اس کا پھل کھائے
بادشاہ نے یہ جواب دیکھا کہ "نہ"
واقف میں اس بارے میں نے درخت کہا ہے۔
اگر میرے لوگ یہ درخت نہ لگاتے تو میں اس
کا پھل نہ کھاتے۔ بادشاہ نے "نہ" کہا
تو اس کے حکم کے ماتحت وزیر نے تین
ہزار دہ ہجرت میں اس درختان کے سامنے رکھ دیے
وہ دیکھا تھا اور اس ہجرت میں اس نے جہاد
کہا۔ بادشاہ سلامت آپ تو فرماتے تھے کہ
تو میرا ہے گا۔ اور اس درخت کا پھل نہیں
کھائے گا۔ لیکن میں تو اس درخت کو لگا کر
گھر بھی نہیں گیا اور اس کا

پھل کھا لیا ہے

بادشاہ نے پھر کہا "نہ" تو میں نے تین ہجرت

دہم کی ایک دوسری قبیل اس کے ساتھ رکہ
دی اور پڑھے سے تہذیب و تمدن سلامت
آپ قرآن لے کر تہذیب و تمدن کے گوارا اس
دعوت کا جہل نہیں کھائے گا۔ لوگ درخت
لگاتے ہیں سو سالوں اور وہ پھل لاتا ہے اور
لوگ اس کا پھل مانی ہی ایک دفعہ کھاتے ہیں
کیوں ہی سے ایک صدی

دو دفعہ

اس کا پھل کھا لیا۔ باہر سے لے کر "دو دفعہ"
وزیر سے ہے۔ ہر روز دہم کی ایک اور قبیل اس
کے پاس سے رکھ دی۔ اس پر ہمت دے کر وزیر
سے کہا ہوا ہے۔ ہمارے پھل روزہ پڑھا تو
ہمیں ہوتے گئے۔ گویا اس بدعت کی طرف مجھے
مجی

پانچوں کا کھانا

نہ گویا یہ ایک ایسی علمی ترقی ہے جس کا نتیجہ لازماً
ہو جو اور سستی تھی۔ میں نے خیال کیا کہ
۱۹ سال تک کام کرنے کی وجہ سے یہ جو
ظن اور سستی دور ہو جائے گی۔ جانا کہ
۱۹ سال تک کام کیا مانتا تو اس کو
ظن کرنے کا دل پیدا نہیں ہو سکتا تھا۔ فرض
کہ اس دن کی زندگی اسی ۱۹ سال سے
رہے۔ ہر روز نماز روزے تو کھانا اور کھانا
سنا۔ ایک دن کے لیے۔ یہ سستی دور ہو
تک جائے گی۔ اگرچہ زندگی اور

دنیا کی زندگی

۱۹ سال اور ۱۹ سال سے تو ہر طرح کا روزہ
ذکوٰۃ اور حج اور سال تک جائیں گے۔
تحریک جدیدیہ ۱۹ سال تک جائے گی
اگرچہ زندگی دنیا کی زندگی اسی ۱۹ سال
سے۔ تو ہر طرح کا روزہ روزے۔ ذکوٰۃ اور
حج ۱۹ سال تک جائیں گے۔ تحریک جدیدیہ
۱۹ سال تک جائے گی۔ تحریک جدیدیہ
تعمیر سے اندر ایک

انگ پیار کرنے کیلئے

رکھا گیا ہے۔ روزہ پڑھ کر جو اچھا
بہ جہاد کی آگے تڑپ کر تو قرآن کو لے کر
سارے دنیا میں جا کر سزا کی یہی صورت ہوا
پہلے کہ پہنچے۔ اور یہ جہاد کے اس کا نتیجہ لانے
کے ارادہ والے ہیں اور ان کی تعداد کم نہیں
ہے۔ ہر روزہ اور ذکوٰۃ کے لئے
قرآن کریم بھی احکام نازل ہوئے ہیں۔
وہی ہے کہ تمہارا دروغی اور تبلیغ اسلام
کے متعلق ہیں اور اوقات نازل ہوتے ہیں۔
رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے بھی اس
کی طرف توجہ کی ہے وہ توجہ فرمائی ہیں۔ ایک
دفعہ آپ نے حضرت علیؓ کو منسوب کیا کہ
ہوئے فرمایا۔ اسے یاد رہا ہے۔ ان دونوں میں

کے درمیان جو اور ای نفاذ آئی ہے۔ اگر اس
داوی میں ایش اور گھوڑے کو لے کر
اور وہ سب ایش اور گھوڑے کو لے کر
جائیں تو یہ سستی رکھنا بات ہے۔ پھر فرمایا اگر
تھے اتنے ایش اور گھوڑے مل جائیں تو
اس سے بہت زیادہ دولت ہے کہ کسی
ایک، اس کو تیرے ذریعہ ہدایت نہ لے جائے
دیکھو نتیجہ کہنے اور دوسروں کو ہدایت کی
طرف لانے کا کتنا

فوقیت اور عظمت

آپ نے بیان فرمایا ہے میں یہ وہ کام ہے
جس کو کسی ذلت بھی سمجھ نہیں سکتا۔ جس میں
۱۹ سال کا دورہ تہذیب پر رہا ہے ہوتے
کہ میں نے یہ کیا تھا کہ وہ سال کے بعد وہ
ختم ہو جائے گا۔ یہ جانتے ہوئے تو میں نے
یہ الفاظ کہہ کر تہذیب سے اندر یہ امید رکھی
تھی کہ اس عہد سے بعد یہ دنیا جو ہر تہذیب
سے ہل جائے گا

عیسوی سال

کے وعدوں کی تحریک کرنا ہوں۔ چاہے تو تم
کہ لو کہ میں نے شرم ہو کر پورا پورا کیا۔ یا یہ
سمجھ لو کہ میں اب زیادہ نور پاؤں تمہاروں یا
پہلے ہی غلطی کا شکر نہ پڑھا تھا۔ اور اب خدا
تعالیٰ نے مجھے غلطی سے نکال لیا ہے تم
لوں بھی کہہ سکتے ہو۔ میری مثال وہی ہے جیسے
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے جب کوئی
کہا اور اس کے بعد لفظ کی پڑائی ہوئی اور
ختم کیے۔

نہیمت کے اموال

آئے تو آپ نے حکم دیا کہ کوئی مسلمان کو
کراہی کی استیصال طلب کے لئے نہیں اپنی
طرف کیلئے کے لئے اور البتہ طلب کے
لئے اموال میں برقیہ کر دیتے۔ اس پر عین
کے انصار میں سے ایک نوجوان نے کہا میں
تمہاری تلواروں سے ٹیک رہا ہے۔ اور
اموال آپ نے اپنے رشتہ داروں اور
خاندان کے انفرادی ہتھیار کر دیے ہیں۔
یہ بات آپ تک بھی پہنچی۔ آپ نے انصار
کو پایا اور فرمایا اسے انصار مجھے یہ اطلاع
ٹی ہے کہ تم میں سے بعض لوگوں نے یہ بات
کہی ہے کہ تم لو

ہمارا کی تلواروں سے

میک رہا۔ لیکن محمد رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وآلہ وسلم نے اموال اپنے رشتہ داروں
پر تقسیم کر دیے ہیں۔ انصار نے کہا یہ رسول
اللہ پر درست ہے کہ ہم میں سے بعض نوجوانوں
نے ایسا کہا ہے لیکن ہم ان سے متفق نہیں
ہیں۔ آپ نے فرمایا۔ انصار ہدایت کسی
مذمت کی تھی۔ اسے انصار تم یہ کہہ سکتے

جو کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو میں پیرا
ہوئے جب ہرے پر کاتب نے ہونے
نبوت کیا تو تم نے آپ کو مذکورہ جہاں
نے آپ کو دھکا دیا اور آپ نے ہونے
کمال دیا۔ ہر طرف سے اور سب کو دل میں
مذہر سے تھے۔ ہم نے آپ کو پناہ دی۔
اور آپ کو

گمراہوں کے خلاف

مدد دی کہ داسے قطعہ میں اگر وہ یہ نہیں
اور آپ پر حمل کیا۔ اور ہم آپ کے ذریعہ ہی
رہے باقی میں رہے۔ آپ نے کسی ریسے اور
مجھے بھی ریسے۔ ہم نے اپنی باقی زبان کے
آپ کا دل میں کر کے دیا۔ جو کچھ ہمارے
خزوں سے آپ کو عزت کا نہ ہوئی۔ اور
آپ کا دل میں کوئی چیز پڑا تو محمد رسول اللہ صلی
اللہ علیہ وسلم نے سارا مال اپنے دستہ داروں
پر تقسیم کر دیا۔ اور میں اس سے محروم کر دیا۔
انصار ایک بڑی زمین تو تم نے وہ محمد رسول
اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی باتیں سننے جانتے تھے
اور

آہ وزاری سے

ان کی ہیکلین مذہبی مافی نہیں۔ انہوں نے
عزیز کیا رسول اللہ نے ہمیں کہا ہم میں
سے نہیں ہے۔ تو تم نے انہوں نے ایسا کہا
ہے۔ بڑوں نے یہ بات نہیں کہی۔ جو سب اس
سے بیزاری۔ آپ نے فرمایا اسے انصار
اس سبب کا

ایک دوسرا رخ

بھی ہے۔ ہم یوں بھی کہہ سکتے ہیں کہ خدا تعالیٰ
نے اپنا آخری ہی حکم میں بھیجا۔ اور اس کی وجہ
سے حکم دیا کہ جو کچھ تم میں بھیجیں لیکن حکم دیا
کہ یہ قسمی اور ان کے بارے میں کہ وہ سے
وہ اپنے رسول کو دینے لگا۔ اور نہایت
کو کہنے کے لئے مقرر تھی۔ وہ مدینہ کو دینے ہی
تھی۔ پھر خدا تعالیٰ کے رشتے نازل ہوئے
اور غیر معمولی نشان نزل کی مدد سے اس نے
اپنے رسول کو فتح نصیب کی۔ جب اس نے
کو فتح کر لیا اور

گھر کو وہاں سے نکال دیا

تو کہ وہاں کہ یہ امید ہے کہ ان کی قیمت
اپنی اور اپنی مل جائے گی۔ لیکن یہاں یہ حکم نازل
ایش اور بچیاں ہانک کر لے گئے۔ اور
عزیز داسے خدا تعالیٰ کے رسول کو کہنے
سلاہ سے گئے۔ کہ یہ باوجود کو فتح ہونے
کے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے مدینہ میں
محمد پر آپ سے فرمایا اسے انصار
تم اس طرح میں کہہ سکتے۔ انصار کو دینے
دے پھر انہیں نہ دیکھیں اور انہیں رسول
اللہ نے یہ بات نہیں تھی۔ اس کا طرح آج

انہیں سال کے بعد

یہ بھی ہو سکتا تھا کہ تمہارے ارادوں
کر دینا اور کتنا ۱۹ سال تک یہ تم نے یاد
مان تم سے جاؤ اور انہوں نے گروں میں مکہ کو
میں کتنا کہہ سکتے تھے۔ یہی ہو سکتا تھا کہ
ہیں کتنا کہہ سکتے تھے۔ انہوں نے کئی قیمت میں
اور رات اپنے گروں میں نہ سے جاؤ۔
میکہ خدا تعالیٰ کا فضل اور اس کی محبت
اپنے گروں میں سے جاؤ تم میں سے کوئی
شخص مجھے سے تو تم مجھے باطل مذاہب سے
لیکن میں نے تمہارے سے دوسری چیز کو
تیرا کیا۔ جب ۱۹ سال تم ہونے کو آئے تو
میں نے نیکو کیا کہ میں تمہاری جہاد کو اس
دقت تک جا رہی تھی کہ گاہ۔ میں کہہ کہ

تمہارا اس کا نام ہے

تا خدا تعالیٰ کا فضل اور اس کی رحمت ہوتی
۱۹ سال تک محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے بغیر تمہاری
ساری عمر تک صلی اللہ علیہ وسلم کے نسل اور اس
زندگی تک خدا تعالیٰ کے نسل اور اس
کے انجام جاتے ہیں۔ اس کے ہونے کے
بعد ہی وہ اس کے ساتھ جاتے ہیں۔
پس میں پیغمبر کو

تحریک جدید کے مددوں

کی طرف جانا ہوں۔ ان کو بھی جن کو استیصال
در میں حصہ لینے کی توین ل اور ان کو بھی
ہو رہا ہے۔ اور اسے بڑوں کے
نقش قدم پر لینے کی کوشش کر رہے ہیں۔
یا انہیں کوشش کرنا چاہیے۔ میں نے کہا
ہے کہ اب تحریک جدید کی شکل کو دی
جائے کہ وہ ہر قسم ہونے لگا۔ اس کے وہ
اول اور دو تہائی تھے پہلے باقی۔
اور ہر ایک ۱۹ سال کا جو۔ جس صاحب
نے ہمیں سے وعدے کئے تھے کہ
ہے کہ انہیں پار پانچ دو برس بعد لینے
کی توین ل جائے۔ مگر اگر چار دو برس
بعد لینے کی توین ل تھے تو وہ کو چھ
سے مزید دینے سے ۶۶ سال میں ہوتے
ہیں۔ اب اگر کسی شخص نے ۳ سال کی
عمر میں تمہارے ایک مدد میں حصہ لیا ہوا اور
چار مددوں میں تمہارے ایک مدد میں حصہ لیا ہوا اور
۱۹ سال اس کی عمر ہو تو وہ چار مددوں
میں مشاغل ہو جائے گا۔

۱۹ سال تک محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے بغیر تمہاری ساری عمر تک صلی اللہ علیہ وسلم کے نسل اور اس زندگی تک خدا تعالیٰ کے نسل اور اس کے انجام جاتے ہیں۔ اس کے ہونے کے بعد ہی وہ اس کے ساتھ جاتے ہیں۔ پس میں پیغمبر کو تحریک جدید کے مددوں کی طرف جانا ہوں۔ ان کو بھی جن کو استیصال در میں حصہ لینے کی توین ل اور ان کو بھی ہو رہا ہے۔ اور اسے بڑوں کے نقش قدم پر لینے کی کوشش کر رہے ہیں۔ یا انہیں کوشش کرنا چاہیے۔ میں نے کہا ہے کہ اب تحریک جدید کی شکل کو دی جائے کہ وہ ہر قسم ہونے لگا۔ اس کے وہ اول اور دو تہائی تھے پہلے باقی۔ اور ہر ایک ۱۹ سال کا جو۔ جس صاحب نے ہمیں سے وعدے کئے تھے کہ ہے کہ انہیں پار پانچ دو برس بعد لینے کی توین ل جائے۔ مگر اگر چار دو برس بعد لینے کی توین ل تھے تو وہ کو چھ سے مزید دینے سے ۶۶ سال میں ہوتے ہیں۔ اب اگر کسی شخص نے ۳ سال کی عمر میں تمہارے ایک مدد میں حصہ لیا ہوا اور چار مددوں میں تمہارے ایک مدد میں حصہ لیا ہوا اور ۱۹ سال اس کی عمر ہو تو وہ چار مددوں میں مشاغل ہو جائے گا۔

جہاد فی سبیل اللہ میں شمولیت کا

راز نامگانہ میدان بھی موقع ہے

از اصحاب دلیل السال ترکیب جدید نادان

جہاد جہاد حضرت صل اللہ علیہ وسلم کے نازک کے بہت سے صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین کے مرتد بنے اور پھر جہاد میں شہید ہو کر اسلام کی خدمت اور حفاظت میں اپنی جانوں اور مالوں کو بے دریغ قربان کرنے کے سہمی آئے۔ یہ واقعات پر غور کرنے سے یہ بات ظاہر ہوتی ہے کہ اگر تو اس جہاد میں ایسے مرتد ہوتے اور جہاد میں اپنی جان اور مال سے شرکت نہ کرتے تو جہاد کے لئے اللہ کی قسم یہ بھی ممکن نہ ہوتی۔ لیکن اگر تم حضرت سے دن سے روز کوئی نہیں معلوم ہو گا کہ اس ماہیت اور افعال کے دور میں سب کو حضرت صل اللہ علیہ وسلم اور اسلام کے نہایت سخی اور فوجیہ ورت پتہ کو دور سے مناسب کے سامنے ہوں اور خود نام کے مسلمانوں نے اپنے قول و فعل سے اس طور پر شہادت دے کر کہے اور جگہ جگہ پر شہادت کیا کہ حضور ص و کائنات صل اللہ علیہ وسلم اور اسلام کے زندہ نہ ہونے اپنے محبوب سے کہہ سکتے ہوں کہ ان کے مخالف اس سنہ میں آنحضرت اور اسلام کی صورت و حفاظت کے لئے آپ کے ایک غلام کو آپ کا کال لیں اور بروہا کو بھیجا۔

چنانچہ حضور کے غلام حضرت سیدہ خدیجہ اور اسلام کی جماعت کے ذریعہ دنیا کے گوشہ گوشہ میں تبلیغ اسلام کا جو جہاد کیا جا رہا ہے اور اس جہاد کے لئے مسلمانوں کی جہاد تیار کرنا جاری ہے۔ اس کے بغیر جہاد اور ان کے لئے دیکھ کر مسلمانوں کو بھیج دیا کہ ان کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ تعالیٰ نے منہ لہریز سے اللہ تعالیٰ کے مشن کے مسلمانوں کو ایک جہاد کی نواہی اور فرمایا۔

”ہمارا حقیت اس روپیہ سے ایک ایسا نفعہ قائم کرنے کی ہے جس سے قیامت تک اسلام اور احمدیت کی تبلیغ ہوتی رہے۔ اور قیامت تک مسلمان ہونے والوں اور

احمدیت میں داخل ہونے والوں کا ثواب اس تحریک میں شامل ہونے والے دستوں کو ملے گا۔ اسے دیکھو کہ یہ روپیہ ایک مرکزی تبلیغی فنڈ پر خرچ ہوگا۔ اس فنڈ کے قیام میں جن لوگوں کا حصہ ہوگا یقیناً ان سب کو اللہ تعالیٰ قیامت تک ثواب عطا فرمائے گا۔ یہ بات اتنے بڑے فخر کی بات ہے کہ اگر ہمارا جماعت کے اصحاب اس

نکتہ کو سمجھیں تو اپنی قربانیاں ان کو صحیح نظر آنے لگیں گی۔ اس لئے وہ مخلصین جن کے دلوں میں مسابکام رضوان اللہ علیہم اجمعین کی طرح جہاد فی سبیل اللہ میں شامل ہونے کا شوق موجزن ہے ان کو خوشخبری ہو کہ ان کے لئے اللہ تعالیٰ نے بہت بڑا کام دیا ہے۔ کہ جہاں وہ سلسلہ کے لئے اپنی زندگیوں وقف کر دیں وہاں ان کو ایک جدید کے مال جہاد میں بڑا حصہ دیا جائے گا۔ حضرت صل اللہ علیہ وسلم اور اسلام کے سخی اور سخیہ کو پھر ساری دنیا میں پیش کرنے میں مدد ملی۔ چنانچہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ تعالیٰ نے منہ لہریز فرماتے ہیں۔

”دنیا میں آج خدا تعالیٰ کو قربان ہر گھروں سے اور ہر ملک سے نکال دیا گیا ہے۔ اسے احمدی مخلصو خدا تعالیٰ نے تم کو مقرر کیا ہے کہ خدا تعالیٰ تم کو اس کے گھر میں داخل کر دے۔ کیا تحریک جدید کے جہاد میں بڑا حصہ رکھنے کے لئے تم خدا کو اس کے گھر میں داخل نہ کر دے گے۔

سب سے زیادہ مظلوم انسان آج محمد رسول اللہ صل اللہ علیہ وسلم ہیں۔ مسلمانوں کو اللہ تعالیٰ نے آپ کے چاند سے زیادہ روشن چہرہ پر گرد ڈالنے کے لئے

شائع کیا گیا ہے۔ اسے اللہ رسول اللہ صل اللہ علیہ وسلم کی جماعت کے دعویٰ اور دلائل تم اس کے جواب میں اپنی جہادوں میں اپنی زندگیوں کو قربان کرنا چاہیے۔ اور تحریک جدید میں حصہ لے کر اپنی جماعت کا ثبوت نہ دو گے۔

پہلے یہ تحریک اختیار ہی نہیں کیے بغیر حضرت امیر اللہ تعالیٰ نے منہ لہریز سے اس تحریک کو لازمی قرار دیا ہے جو سب سے زیادہ ہے۔

”اب میں نے اس چنندہ کو لازمی کر دیا ہے۔ جماعت کے ہر مرد اور عورت کا فرض ہے کہ اس میں حصہ لے۔

اس کا مطلب یہ ہے کہ ہم سے ہر احمدی مرد و عورت بچہ پوڑھا اور نوجوان اس لازمی تحریک میں نہ صرف خود مشغول ہوں بلکہ دوسروں کو بھی مشغول کر کے اپنی جہاد میں حصہ لڑواتے ہیں۔

ہر احمدی مرد و ہر سیکرٹری ہر پبلک ریڈر اور پارٹس ڈیپارٹمنٹ آدی کا فرض ہے کہ وہ جماعت کے تمام افراد میں تحریک کر کے ان سے تحریک جدید کا مدعا لے اور ان کے وعدوں کی اطاعت مرکز کو دے۔ اور پھر ان سے وصولی کے لئے پوری کوشش کرے۔ چودہواں سے دور دور کی طرف آنے کی وجہ سے تحریک جدید کو نقصان نہ پہنچے۔ بلکہ وہ پہلے سے بھی زیادہ ترقی کرے۔

اس وقت منہ لہریز مسلمانوں کی جماعتوں میں روز بروز کم ہونے کی مقدار اور رادوں کے وعدوں کی مقدار کے مقابلے میں نصف کے قریب ہے۔ یعنی دفعہ دوم والے احمدی اس سبب تک نہیں پہنچ سکے جہاں حضرت ان کو پہنچانا چاہتے ہیں۔ نہ چاہتے ہیں کہ وہ اپنا بوجھ خود برداشت کر کے اپنے کام میں مدد پیدا کریں۔ اس بارہ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ تعالیٰ نے کاملاً مردہ ذلیل ارشاد فرمایا ہے۔

”ہمیں نوجوانوں کے ایمان کی فکر کرنی چاہیے اس کے برعکس

ہمیں کہ ہم بھی پورے وہ اہتمام نہیں کر سکتے جو پہلوں پر کیا جا سکتا تھا۔ لیکن مسابکام بہت بہت لیا ہے۔ ہمارا کام بہت بڑا ہے ہمارا منزل ابھی دور ہے۔ ان حالات میں ایک یاد دہانیوں کا بھی سوال نہیں اسلام کی فتح تک شاید پانچ چھ سلسلے تک جا سکیں؟

مخلصین سے مندرجہ بالا ارشاد کو غور سے پڑھیں اور پھر یہ سزا دہیں کہ ہمارا مقصد نام ہم سے کیا جاتا ہے اور ہم کہاں ہیں۔ کچھ دفتر دوم والے مخلصین سے گفتگو کر کے کہہ سکتے ہیں۔ وعدوں پر نظر ثانی کر کے کہہ سکتے ہیں کہ وعدوں سے کہیں بڑھ چکا ہے کہ نہیں۔ چلیں کریں۔ اور اپنے ان بھائیوں کو بھی اس تحریک میں شامل کریں جو ابھی تک کسی دور سے شامل نہیں ہو سکے۔ اس طریقہ جہاں ان کے پاس ہے جہدے کا ثواب ان کو ملے گا۔ ہوں وہ ارشاد فرماتے ہیں اللہ علیہ وسلم

المدالی علی الخیر کفنا علیہ کے مسلمان اپنے ان بھائیوں کے ثواب میں بھی حصہ دار ہوں گے جو ان کے ذریعہ سے شامل ہوں گے۔ اور دفعہ دوم والوں کے متعلق مسیبتا مسیبتا خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ تعالیٰ نے منہ لہریز سے فرمایا ہے کہ ان کو پورا کرنے کی کوشش کریں۔

”پس نوجوانوں اور مخلصوں کو نوجوانوں کو جو مجلس خدام لاہور میں داخل ہو چکے ہیں ہر شیار کرنا ہوں کہ وہ اپنے مقام اور فرض کو سمجھیں۔ پہلی اور اپنے اندر ایسا تجربہ پیدا کریں کہ ان کو اپنے لوگوں سے کم ایماندار قرار نہ دیا جائے۔ ان کی آگ بھیلوں سے زیادہ چوڑے والی چھٹی چاہیے ان کے شعلے پہلوں سے زیادہ اونچے ہونے چاہئیں۔ ان کی رفتار پہلوں سے زیادہ تیز ہونی چاہیے۔

پس اصحاب جماعت سے درخواست ہے کہ اس زمانہ میں ایسی جماعتوں کی طرف بکار اجار ہا ہے وہ اس میں شامل ہونے کے لئے میدان دار آئے۔ پھر ہمیں اللہ تعالیٰ صل اللہ علیہ وسلم اور اسلام کی خدمت اور

۱۱۱۸

صوبہ اٹلیہ کا تبلیغی و تربیتی دورہ

(۱)

اندھکرم مولوی شریف احمد صاحب ترقیبی شیخ انجمن اہل حق صوبہ اٹلیہ سنگال

روانی از کلکتہ برائے اٹلیہ انجمن اہل حق کے رخصات کے وقت جماعت نے اٹلیہ صوبہ اٹلیہ کا ایک تبلیغی و تربیتی دورہ کرنے کا پروگرام مرتب کیا۔ حسب پروگرام خاکسار ۲۵ راتوں پر کلکتہ کے شاہ پورہ ایک چھوٹی سی جماعت کے لئے روانہ ہوا۔ ۳۰ راتوں تک اٹلیہ کے شہر اور ضلعوں میں گیا۔ خطبہ تبلیغی اہل حق کے لئے تھا اس لئے خاکسار نے تبلیغی چڑھا جس میں حسب جماعت کو اٹلیہ و اٹلیہ اور اٹلیہ اور اٹلیہ کے قریب ترقیبی جلسوں کا بھی اہتمام کیا گیا۔

کے مکان میں تبلیغی اجلاس کے انعقاد کا انتظام کیا گیا جس میں ہر جمعہ اور منگل کے بعض احمدی اصحاب کے علاوہ منافی غیر احمدی معبود دست بھی شریک اجلاس ہوتے۔ اس اجلاس میں خاکسار نے لڑائی و گھنڈہ فزیر کی۔ جس میں کلمہ علیہ السلام ادا اور مولانا عبدالغنی شمس مہدی بیان کیا۔ اور اس میں جماعت احمدیہ کے عقائد کو بیان کیا۔ نیز ان خطبہ میں کلمہ علیہ السلام کا بھی اذکار کیا۔ جو مخالفین ہمارے عقائد کے متعلق پھیلنے لگے ہیں۔ تقریباً ہر جمعہ ہفتے کے بعض دوستوں نے سوالات کے جواب کے خاکسار نے جواب دہے۔ اہل حق کے اختیار پر ایک غیر احمدی دست ساز خطبہ صاحب سجاد احمدی پر لکھتے ہوئے اور اٹلیہ کے مسائل، مذاہب اور عقیدت و خیالات پر تقریباً نصف گھنٹہ تک گفتگو ہوئی وہی اجلاس مجلس علم ہند کے اہتمام میں منعقد ہوا۔

دقیقہ معنی

خلافت کا خاطرہ ہے جس میں اٹلیہ اور ان کو اندھکرم رکھ دیں۔ اور تحریک جدید کے مال جہاد میں تشریح پینٹ کر کے ہمارے کام اور ان کے تعلیم کے کارناموں کو پھر سے زندہ کر دیں تاکہ اسلام کا چہرے دنیا میں بول بالا ہو۔ اور جیسا کہ حضور نے دعا فرمائی ہے۔

واللہ اعلم بالصواب
تمام احمدی حدود کو خواہ وہ دفتر اول کے ہوں یا دفتر دوم کے ہوں ان کی دنیا کی محنت اور اگلے جہان کی محنت کے مابین پیار کرے۔ اور اسلام کی فترتات کی ایک معنی ہوا۔ ان کے بافقوں سے رکھو۔ دے۔ آجین انتم آجین۔ اٹلیہ کے لئے دعا ہے کہ وہ ہمیں اپنے فضل سے اٹلیہ کے دین کی خاطر قسم کی قربانی دہی بنا شہادت ملیں سے پیش کر کے کو تبلیغی عمل فرمائے۔ آجین یا اٹلیہ آجین۔

نبیوں اور مخالفت باقی مانی ہے۔ چونکہ وہ جس پہلی مرتبہ ہمارے جلسے ہوتے ہیں اس لئے خود رکھتے اور منظرہ کے قریب آتے۔ سرور کے جلسوں میں شامل ہونے کے لئے آتے تاکہ مخالفی دوستوں کو حوصلہ بخلائی ہو اور انتقامات میں ان کا ہاتھ بھی بنایا جائے۔

تعلیمی جلسے

اس دورہ میں دو روزہ تعلیمی و تربیتی جلسوں کے انعقاد کا پروگرام بنایا گیا تھا۔ یہ اجلاس سید احمدی کے جلسے کے بعد ان میں منعقد کیے گئے۔ یہ سجدی تعمیر کی گئی ہے جس کے لئے زمین ہمارے ایک مجلس دست شیخ حسین الدین صاحب احمدی نے دی ہے۔ باوجود مخالفت کے ہمارے جلسوں اور چرخیلے احمدیوں نے جہاد میں اس غناء و نوا کو لکھ کر لیا۔ جس میں اب وہ پنجگانہ نماز اور عبادت کے لئے ادا کرتے ہیں۔ اور خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے اب وہاں جماعت کے افراد کی تعداد وہ تک پہنچ گئی ہے۔ الحمد للہ روزانہ ۱۵۰ تک کلمہ شریف کو سب احمدیہ کے جلسے میں تبلیغی اجلاس منعقد ہوا جس میں خاکسار نے تقریباً وہ گھنٹہ تقریر کی اور بتایا کہ نبی اور وہ صحابی حاضرین کو حیرت و حیرت میں مبتلا کیا ہے۔ گزشتہ چند روزوں میں ان کے جلسوں پر وہی رہے اور یہی حالات سو رہے ہیں۔ ہمارے اجلاس میں سب احمدیوں نے اپنے ایمان کو تازہ کرتے ہیں۔ اور ان کی تقریر میں عدالت احمدیہ کو قرآن مجید اور احادیث نبویہ کی روشنی میں پیش کیا۔

ایسی جلسوں میں مرتبہ نہیں کرتے۔ خیر احمدی دست بکاشت شریک ہوتے۔ اور بڑی خاموشی اور توجہ سے تقریر سنتے رہتے اور تقریر کے ختم ہونے کے بعد وہیں دستوں سے سوالات بھی پیش کئے جن کے جواب دینے گئے۔ اس طرح پہلی مرتبہ سکون و اطمینان سے مخالفی غیر احمدی بھائیوں کو ہمارے خیالات سننے اور اپنے شکوک کا ازالہ کرنے کا موقع ملا۔

بچہ زہریک شریف کو اسی مقام پر ہمارا دست اہل حق منعقد ہوا۔ جس میں سب سالن غیر احمدی بھی شریک ہوئے۔ اس اجلاس میں پہلی تقریر جو میر حکیم برویہ نے فیضی عمر صاحب مبلغ سلسلہ کے جس میں بیان کیا کہ حق و صداقت کا مقابلہ کرنے کے لئے ہمیں مخالفین سے کیا کیا منسوب ہے اور کوشش کی ہے۔ چنانچہ ان کا جوابی اور مستحق و صداقت کا بھی ہوئی۔ اور ابھی اس زمانہ میں احمدیت کی تبلیغ ہو چکی ہے۔

ہے جس سے ثابت ہوتا ہے کہ احمدیت تھا تھا لے لانا کر وہ پودہ ہے۔ اس کے بعد خاکسار نے بتایا وہ گھنڈہ فزیر کی جس میں کلمہ علیہ السلام ادا اور منظرہ کو لکھتے کرتے ہوئے بتایا کہ جماعت احمدیہ اس کلمہ کو پڑھتی اور صدق دل سے اس پر ایمان رکھتی ہے۔ جماعت احمدیہ کے عقائد قرآن مجید اور احادیث کے مطابق ہیں۔ ہاں ہم ذاتی سے نامہ احمدی علیہ السلام اور اندھکرم و گھنڈہ فزیر کی خصوصیت صرف انعام احمدیہ کا تھا۔ ہاں علیہ السلام کے مخالف ہیں۔ اور ان عقائد پر قرآن مجید اور احادیث نبویہ کے دلائل اور فردیہ زمانہ شاہد ملتی ہیں۔ تقریباً ہر جمعہ ہفتے کے ہر ایک مدرسہ غیر احمدی میں نے فرمایا کہ کلمہ علیہ السلام اور منظرہ کو لکھ کر لیا۔ اس رات ان اہل حق احمدیوں نے ہمارے جلسوں میں شرکت کی اور ہمارے جلسوں کے لئے آواز بلند کیا۔ ہم نے ان کو ہاتھ سے سوجھ کر اپنے جلسے کو آپ سے پوچھنے کے لئے کہا۔ آپ کی تقریر سے ان سب شکوک و شبہات کا ازالہ ہو گیا ہے۔ اور وہ سب اہل حق و عدل ہو گئے ہیں۔ الحمد للہ اب ہمیں ہر ضلع احمدیت کے لئے سازگار ہو رہے ہیں۔ غلط فہمیوں کے بادل چھٹ رہے ہیں اور صداقت آشکار ہو رہی ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ سے مدد و نصرت کے حصول کرنے کی جلد توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

ایک تربیتی اجلاس سید حسین الدین صاحب رئیس سورت کے اہل رضیال انچہ اور احمدی دستورات بھی کو پیش آئیں۔ ہمارے احمدی اصحاب بھی موجود تھے۔ سب نے خواہش کی کہ اس موقع پر خاکسار کو بھی توجہ دیکھیں۔ میں نے خاکسار نے اصحاب کی خواہش کی تعمیل کی اور ان کو گھنڈہ فزیر کی تعلیم اسلام و حضرت ہاجرہ اور حضرت ابراہیم علیہ السلام کا تریباؤں پر دستاویز دئے ہوئے اجلاس کو تحریک کی۔ کہ وہ بھی قرآن کریم کے جلسے باجین۔ اللہ تعالیٰ بרכת و توفیق دے گا۔ انشاء اللہ

انتخاب مجدد اہل حق سورت میں چونکہ اب تعداد ایک ہجرت ہے۔ اس لئے کھدک اور سورت کے انتخاب کے مشورہ سے یہ جلسے اکاب میں باقاعدہ تنظیم اور انجمن قائم کر دی جائے۔ چونکہ صدر ان کا انتخاب مل گیا۔ آجین جو فیضی منظرہ کو کلمہ صاحب ناظر صاحب اٹلیہ نادان کی خدمت میں آدیا گیا ہے۔ سورت میں جلسوں کے انتظامات اور مہاروں کے قیام و طعام کے انتظام میں شیخ عبدالقادر صاحب حکیم شیخ زین الدین

جماعتِ حمیدہ کے عقائد پر عامتہ المسلمین کو غور کرنے کی دعوت

ادعویٰ مولوی بشیر احمد صاحب دانش مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ تقسیم دہلی

خدا تعالیٰ فریب جانتا ہے کہ
ہیں ایک مسلمان ہوں۔ امنت
بِاللهِ وسَلَّمْتُ کتبتہ و کتبتہ
رسولہ والبعثت بعد الموت
والشہداء ان لا اله الا الله
رحمہ کلا لا شریک لہ و
اشہد ان محمدًا عبدہ و
رسولہ۔ فالتقوا الله ولا
تقولوا المست مسلمًا و
انقولوا الملك الذی الیہ
ترجعون؟

۲۔ رسالہ آسمانی نیکوں کے ساتھ ہے
تقریر فرماتے ہیں:-

خدا تعالیٰ جانتا ہے کہ میں
مسلمان ہوں اور ان سب عقائد
پر ایمان رکھتا ہوں جو اہل سنت
والجماعت مانتے ہیں۔ اور اگر
طبیعی لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ
کا تعلق ہوں اور اللہ کی طرف تعلق
رکھتا ہوں؟

۳۔ سعادت اقدس الہی جماعت کی سعادت
کے لیے ہے۔ کتنے لوگ کے ساتھ دیکھا ہے
تقریر فرماتے ہیں:-

”سوائے اسے تمام لوگوں کو اپنے
نیکوں میں جماعت شاکر کرتے ہو
آسمان پر تم اس وقت میری سعادت
شمار کے جاؤ گے جس طرح صحیح تقویٰ
کی راہوں پر قدم مارو گے، ہر اپنی
پنوں کو نہ ڈروں تو کو ایسے خوف اور
حضور سے اذکار کو یا تم خدا تعالیٰ
کو دیکھتے ہو اور اپنے روزوں
کو خدا کے لئے صدق کے ساتھ
پورے کر دو۔ میرا ایک جو ذکاوت کے
لائق ہے وہ ذکاوت دے اور
جس پر حج فرض ہو چکا ہے اور
کوئی مانع نہیں وہ حج کرے۔
..... عقیدہ کے رو سے جو
خدا تر سے چاہتا ہے وہ اپنی
سے کہ خدا ایک اور محمد صلی اللہ
علیہ وسلم اس کا نبی ہے اور وہ
خاتم الانبیاء ہے اور سب سے
بڑا ہے۔“

کا پورے سعادت کے جذب کے ذریعہ
حضرت مرزا صاحب خلیفۃ المسیح کے عقائد
پیش کیا گئی تھی جب غلط فہمیوں کا راز انکشاف کیا
اور یہ ثابت کیا گیا کہ ظلم اور باج و بیگناہی مذمت
پر نہیں مبنی اور محمد ار طبعی پر اس کا اثر
ہمیشہ از حدین شرارت پسند گور سے ایک
نیاسوار افسانہ کے بارے متعلق ذمہ کو
خواب کرنا چاہا اور وہ یہ کہ ہم تمام مسلمان
کو اپنی جگہ پر مسلمان یا کافر
جگانے کا سیر کے ایک دو سینہ شت فاسی
شمی صاحب کی طرف سے مجھے خبر ملی

کرا۔ ۵۔ رمضان شریف کے روزے
رکھنا۔
گرمی میں شخص میں یہ پانچوں باتیں یا
جانی کہ وہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے
سابق مسلمان ہے۔ اور جماعت احمدیہ
تعالیٰ کے فضل سے ان پانچوں ارکان پر
فائل ہے۔
فقہ حنفیہ کے رو سے اگر مسلمان کا تعلق
کو رکھ جائے تو شرح فقہ اکبر میں یوں مذکور
ہے۔

” اهل التوحید بما یعقو
اکھتفا دعلیہ یحب ان
بقول امنت بالله مولا کتبه
وکتبه ورسوله والبعث
بعد الموت والقدن رخیہ
و شہادہ من اللہ تعالیٰ و
المحساب والمیزان۔ واخبة
وانساحق کلہ

” یعنی تو حید کے ساتھ اور وہ چیز جس کا
وہ سے ایک مسلمان کا اہتمام و توجیح ہوگا یہ
ہے کہ ایک سکنت باخ ہے کہ اہمیت
باللہ ان کو میں ایمان لایا یا خدا تعالیٰ پر اور
اس کے منتظر پر اور اس کی کتابوں پر
اور اس کے رسول پر اور موت کے بعد
بھی اٹھنے پر اور نفاذ و نذر پر اس کے
پہرے پر اور خدا تعالیٰ سے ہے اور وہ
اقرار کرے کہ حساب اور میزان الہی۔
اور حجت و ہنر سب مانتے ہیں۔“

باقی جماعت احمدیہ اور آپ کے پیرو
کا ان جملہ امور پر بغض ہوتا ہے ایمان ہے۔
حضرت مرزا صاحب علیہ السلام کی بیٹی
مخبر باہت بطور نفرت پیش کی جاسکتی ہے۔
یہ بطور نفرت شہتے از خود اسے حضرت کی
بندگی پر پیش کرنا ہوں۔

حضرت اقدس مرزا غلام احمد علیہ
السلام اپنی کتاب ازاد اہام کے لفظ پر
تفسیر فرماتے ہیں:-
” اے بزرگو! تم لوگوں کے
قوم کے لقب کو لفظ اللہ تعالیٰ
آپ کو کون آ کھنکس کہو ہے۔
غیظہ غضب میں اگر کہہ
سنت بڑھو۔ میری اس کتاب کی
دونوں معدوں کو بخور سے
بڑھو کہ ان میں نور اور برکت
ہے۔ خدا تعالیٰ سے ڈرو اور
انجانیوں کو کھینچنے سے نظام لو

والنصیبین۔ والی المال علی
کتبہ ذوی القربی والیتامی
والمساکین و اہل المسجلی
والسائلین و فی المنقاب۔
فاقام الصلوٰۃ واتى الزکوٰۃ
والمریض و معینہم اذا
عاهدوا والصابرین فی
السیاسہ والمصاۃ۔ و حیان
العیاس و اللشک الذی بن
صمد قوا و اللشک ہم
المتقون۔ (سورہ بقرہ ص ۲)
تذکرہ۔ نبی مرث بھی ہیں کہ حضرت
مغرب کی طرف توجہ کرو کہ کج گفتاری
نیکی اس کے ہے جو ایمان لائے اللہ
پر اور اہل طرت کے دن پر اور حضرت
کتابوں اور نبیوں پر اور اہل ایمان
خدا کی محبت پر توجہ کریں یہی
سکینوں۔ سازوں اور سامانوں
کو ہے۔ نیز غلاموں کو خریدنے
یہ صرف کرے۔ اور نماز پڑھے
اور زکوٰۃ دے۔ اور عہد کرنے
کے بعد اس کو پورا کرے۔ اور عہد
کریں تکلیف وغیر انہوں اور لڑائی
کے وقت پہلو لوگ ہیں جو متقی ہیں“

مندرج بالا آیت میں بیان شدہ امور
پر جماعت احمدیہ صدق دل سے اعتقاد رکھتی
ہے اور ان پر داخل ہے۔ اس لئے جماعت
احمدیہ کے افراد کو بغض نہ لائے مسلمان
اور متقی ہیں۔
احادیث پر غور کرنے سے معلوم ہوتا ہے
کہ اسلام کی بنیاد پانچ چیزوں پر ہے جیسا کہ
حضرت ابن عمر رضی اللہ عنہما نے روایت
کے ساتھ ہے۔

ہذا اجماعہم قال قال رسول
اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
عظی خمس شہادۃ ان لا
الہ الا اللہ۔ وان محمدًا عبدہ
و رسولہ و اقام الصلوٰۃ و اتیار
الزکوٰۃ و ادا حج و صوم رمضان
و شہدۃ شریف۔ کتاب الایمان
بجواد بخاری مشرف مسلم شریف
یعنی حضرت ابن عمر رضی اللہ عنہما سے روایت ہے
کہ زبیر بن عبد اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کا
کہنا وہ پانچ باتیں ہیں۔
۱۔ تمہارا شہادت یعنی اللہ ان لا الہ الا اللہ
والانما عبدہ و رسولہ کن
۲۔ نماز پڑھنا۔ زکوٰۃ ادا کرنا۔ حج

جماعت احمدیہ بارہا اس امر کا اعتراف کرتی
ہے کہ باقی جماعت احمدیہ سیدنا حضرت مرزا
غلام احمد علیہ السلام ایک صحیح مسلمان اور
عقائد اہل سنت والجماعت کے پابند ہے اور
آپ کی جماعت بھی اپنی عقائد کی پابند ہے
لیکن جماعت احمدیہ کے عقائد میں باقی جماعتوں
کو عام المسلمین کو عیب ہے یہ وہ عقائد ہیں
ہیں کہ باقی جماعت احمدیہ اور ان کے پیرو
اسلامی عقائد کے پابند ہیں۔ نیز یہ کہ
سیدنا امین والاخرین حضرت محمد مصطفیٰ
صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ جماعت خاتم النبیین
تسلیم نہیں کرتی۔

بچنے والوں جب ہر اہل ایمان کے
شہر شہر کا پیروں میں مقیم تھا۔ اور جماعت احمدیہ
کا پیروں کی طرف سے سیرت اہل سنت سے
دیکھ کے پہلے کا اعلان کیا گیا۔ اور سیدنا امین
یہ الفاظ درج کیے گئے کہ

” سیدنا امین والاخرین خاتم النبیین
حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم
کی سیرت پاک پر عمل“
توسیدہ اور شریف لفظ نے اس سیدنا کو دیکھ
کر سے متوجہ کیا تھا کہ اللہ بعد حضرت شرافت
کیا کہ حضرت احمدیہ کے سیدنا میں تو رسول پاک
نئے اور یہ ہم کو خاتم النبیین تھا کیا ہے۔

لیکن علمائے کرام جماعت احمدیہ کے خلاف
یہ یہ پیشہ کرتے ہیں کہ یہ جماعت رسول پاک
صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین تسلیم نہیں کرتی
ہے استفادہ کرنے والے احباب کو سیدنا
حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کی تقریرات
کہ روایت میں بتایا کہ ہمارے مخالف علماء کا یہ
پرہیزگاہہ و ضرر فلاحی جو درجہ قابل انہوں
بجلی ہے

جلد سیرت میں خاتم النبیین کے لفظ پر
سیرت حضرت محمد کی تھی اور بتایا گیا کہ ان مختصر
کے الفاظ میں سیدنا مرزا غلام احمد علیہ وسلم
اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا کتبہ خاتم النبیین
کیا کیا گیا ہے۔ اور اس امر کی بھی وضاحت کی
کہ از روئے قرآن مجید۔ حدیث شریف۔ فقہ
اہل سنت والجماعت میں اور اعتقاد و عمل
و سے ایک انسان مسلمان مرصع و متقی کہلا
سکتا ہے مگر ان پر اعتقاد رکھتے ہیں اور ان
پر مال ہی۔ چنانچہ قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے
فرماتا ہے

لینس المیزان کو تو اور جو حکم
تکلیب المشرق والمغرب و کل
المؤمنین اجمعین باللہ والیریم
الاکھنر دلائل کتہ والکتب

تفسیر سیر ایک اقتباس

ادائگی زکوٰۃ کے لئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ارشاد فرمایا کہ۔

”تیسری چیز جس پر خصوصیت سے اسلام پر زور دیا ہے اور جس کی طرف قرآن کریم میں بارہا توجہ دلائی گئی ہے اور وہ یہ ہے کہ روپیے شرک کماؤ مگر کچھ کماؤ اس پر زکوٰۃ ادا کرو۔ اسلام نے بے شرک روپیہ کو بند رکھنا جاہل تہذیب کا رواج دیا ہے۔ مگر روپیہ کسانا منہ نہیں کیا۔ پس فرمانا ہے کہ اگر تم روپیہ کھاتے ہو۔ اور کچھ روپیہ اپنی عارضی ضرورت کے لئے صحیح کر لینے ہو جس پر ایک سال گزر جاتا ہے تو اس پر زکوٰۃ ادا کرو۔ اور اگر کوئی شخص

باقاعدگی سے زکوٰۃ ادا کرتا ہے تو یہ اس بات کا ثبوت ہے کہ وہ دنیا کو دین کی خاطر کھاتا ہے۔ لیکن اگر کوئی شخص زکوٰۃ نہیں دیتا تو یہ اس بات کا ثبوت ہوتا ہے کہ وہ دنیا محض دنیا کی خاطر کھاتا ہے اور خدا تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کا شوق اس کے دل میں نہیں اگر اللہ میں اس کے دل میں خدا تعالیٰ کا قرب اور اس کی محبت کو جذب کرنے کا احساس ہوتا، اگر اگر دنیا کو وہ دین کی خاطر کھارے گا تو اس کا فرض بخدا کہ اپنے مال میں سے خدا تعالیٰ کا حق ادا کرنا اور پوری دیانتداری کے ساتھ ادا کرنا لیکن جب وہ زکوٰۃ ادا نہیں کرتا تو یہ اس بات کا ثبوت ہوتا ہے کہ وہ شیطان کا تابع ہے۔ خدا تعالیٰ کے احکام کا تابع نہیں؟“

تفسیر کبیر جلد پنجم صفحہ اول صفحہ ۲۳۷
خاکر۔

ناظر بہت المال قادیان

درخواست دعا۔ بھارت کا عزیز سیدنا احمد زہر کلکتہ کے طرف دار سکندری امتحان کاسٹ ویسے والا سے اور اس کا سالانہ امتحان مارچ میں ہونے والا ہے۔ لہذا تمام صحابہ کرام سے حضور خدا اور درویشان قادیان و دیگران سے عموماً درخواست دہا ہے کہ وہ لاکریم اسے اپنے خاص مندر سے دوڑا سزا میں کبابی خطا فرمائے۔ آمین۔

خاکر
سیدنا امجد الدین احمد اعظمی کشکو

سیکرٹریان امور عامہ توجہ فرمائیں

گذشتہ دنوں تمام سیکرٹریان امور عامہ یا صدر صاحبان جمعیت نے امور مندرجہ ذیل کی خدمت میں جا کر ملے فارم بذریعہ ایک پوسٹ بھجواتے ہوئے علیحدہ تفصیلی حتمیوں بھی بھجوائے جا چکے ہیں۔ اور اخبار بد میں متعدد بار اعلانات بھی کروائے جا چکے ہیں کہ صرف ایسے قابل خدای امانت و ذکور کے کو الف مرکز میں بھجوانے جائیں جن کو خدا یا اپنے رشتہ داروں میں یا مقامی طور پر اور اردگرد کے قریبی علاقہ میں بھی ملے پائی سکتی ہیں

(۲) تمام افساد جماعت ریشہ خواروں کو ایک اکرم مردم شماری مہلک ارسالی ارسال کردہ فارم مرتب کر کے بھجوائی جائے۔ اور اردگرد کے ایسے احمق بھی مشاغل کر لئے جائیں جو عزت باکار و باری سلسلہ میں مقیم ہوں اور وہ کسی جماعت کے باقاعدہ مزدورین سکتے ہوں

(۳) سہ ماہیہ باقاعدگی کے ساتھ ماہانہ رپورٹس کارگزاری بھجوانے کا سبب بھی استقامت کما جائے تاکہ مرکز کو مقامی جماعت کے چینی آدرہ معاملات کا علم ہوتا رہے۔

مگر آفس سے کہ ایک تک بہت کم جمعیتوں نے ان اعلانات پر توجہ کر کے فارم مکمل کر کے بھجوائے ہیں اور معتدبر حصہ ایسا بھی ہے جن کی طرف سے ابھی تک فارموں کی رسید تک کی بھی اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ ان ذمہ دارانہ ذمہ داران کو توجہ دلائی جاتی ہے کہ قابل شادی افساد کے کو ایک ہر جماعت کی طرف سے سہ ماہیہ رپورٹس بھجوانے ضروری ہیں کیونکہ بعض جماعتوں میں لوگوں کی تعداد زیادہ ہے۔ اور بعض جگہوں پر لڑکیوں کی زیادتی ہے اور عدم علم کی بنا پر دروزوں جگہوں کے لئے رشتہ ٹے کرانے کے معاملات سخت پریشان کن بن رہے ہیں۔ اور ان کا مل ای طرح ممکن ہے کہ مرکز میں ہر جگہ کے قابل خدای افساد و امانت و ذکور کے کو ایک ہر جماعت میں تاکہ مرکز بھی رشتہ ٹے لاکر کی مشکلات حل کئے جا سکیں سکتے۔

(۴) اسی طرح اسباب جماعت کی کئی سالوں سے مردم شماری نہیں ہو سکی جس کو نقلیہ مفاد سلسلہ سے ہے اس لئے جس قدر سلسلہ ممکن ہو۔ فارم مردم شماری بھی مکمل کر کے بھجوانے جائے اور اس مزدوری میں بلکہ اس اعلان کے ذریعہ وہ بارہ توجہ دلائی جاتی ہے کہ جس جماعتوں کو فارم اب تک نہیں بھیجے گئے وہ اطلاع دہی تاکہ دوبارہ بھجوادئے جائیں اور جو کچھ بھیجے گئے ہیں وہ سستی سے کام نہ لیں۔ اور فارم جلد از جلد پُر کر کے واپس ارسال کر کے عموماً فرمائیں۔
ناظر امور صحابہ قادیان

شکرانہ فنڈ

مخلصین جماعت کا یہ تسلی ہے کہ وہ خوشی کا تقاریب مشاغل نکاح کے موقع پر ہمشادی، بچہ کی پیدائش، مکان کی تعمیر امتحان میں کامیاب ہونے، حادثات سے محفوظ رہنے، بیماری سے شفا پانے اور غمخواری سے نجات ملنے کے مواقع پر اپنے حقیقی معن اللہ تعالیٰ کے حضور بطور شکرانہ کے کچھ نہ کچھ نذرانہ پیش کیا کرتے ہیں۔ تاہم دین اسلام کی فروریات بد نظر رہیں۔ اور ان کے پورا کرنے میں ان کا بھی حصہ ہو۔ سو اسباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ ہر ایسے موقع پر دین اسلام کی فروریات کا خیال رکھتے ہوئے محاسبانہ حساب قادیان کے نام سے شکرانہ فنڈ میں کچھ نہ کچھ رشم بھجوائے اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے والے نہیں ہ

تعمیرات ناظر بہت المال قادیان

